

西班牙火山島「越變越大」 重繪地圖、災後重建挑戰多



新華社北京10月18日電 西班牙政府打算撥款3億歐元，用於重建因火山噴發而損失慘重的拉帕爾馬島。然而，島上火山噴發近一個月，截至17日仍無停止跡象，甚至該島面積隨著岩漿入海凝固而持續擴張，島形不斷變化，這意味著地圖繪製部門又要忙活了。

監測數據顯示，拉帕爾馬島老昆布雷火山9月19日開始噴發，迄今岩漿吞嚥大約750公頃土地，覆蓋厚度達1米，並且摧毀了大約1800棟建築。

過去兩周，大股岩漿持續涌入海中，冷卻凝固成陸地，造成拉帕爾馬島面積擴大，截至

17日岩漿形成的「半島」面積已經達到36公頃。火山監測部門17日說，一股新的岩漿出現，正以每小時15米的速度逼近大海，入海後可能會形成一個新的「半島」。

火山噴發以來，拉帕爾馬島不但面積增大，而且島形發生劇變，不再符合原先地圖。不少人預計，今後有必要重新繪製該島地圖。不過，只有在火山噴發停止後，地圖測繪等工作方可展開。

加那利群島最高行政官員安赫爾·維克托·托雷斯17日在一次會議上說，火山噴發尚無減弱跡象，至於何時停止噴發，「只有火山自

己知道」。

受火山灰影響，拉帕爾馬島機場16日取消34個起降航班中的30個，17日則取消全部38個起降航班，但機場暫未關閉。過去一個月來，這座機場曾兩度關閉。

西班牙中央政府及加那利群島地方政府已經「鎖定」3億歐元資金的用途，準備用於拉帕爾馬島災後重建。

「為完成這座美麗小島的重建工作，我們花多少錢都願意，」西班牙首相佩德羅·桑切斯上周接受電視臺採訪時承諾，「我們會把火山摧毀的一切「百分之百地」建設回來。」



這次是拉帕爾馬島在過去100年間第三次火山噴發，上一次發生在1971年。本輪噴發期間，火山周邊地區地震頻繁，僅17日就監測到42場地震，其中最高震級為4.3級。

拉帕爾馬島位於加那利群島西北部，面積708平方公里。島上人口大約8.3萬，多數從事水果種植和旅遊業，迄今疏散大約7000人，所幸無人在火山噴發後死亡。

(楊舒怡)

新聞 國際簡訊

1. 針對日本首相岸田文雄17日向靖國神社供奉祭品，中國外交部表示，日方應徹底同軍國主義切割。
2. 當地時間10月17日，西班牙首相桑切斯承諾尋求在該國取締賣淫活動。自1995年起，賣淫在西班牙已被合法化。
3. 當地時間16日，17名美國和加拿大傳教士及其家人，在海地首都太子港被黑幫成員綁架。美國國務院和加拿大相關部門表示已關注到綁架事件。
4. 【海外疫情】美國白宮首席醫療顧問福奇：美國仍有約6600萬人未接種新冠疫苗，或導致第五波感染高峰；從2020年3月26日到今年10月17日當天，印度孟買單日新冠死亡病例數首次歸零；柬埔寨金邊：18歲以下群體出入校園無需出示疫苗接種卡。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

美國前國務卿鮑威爾因新冠去世 為美入侵伊拉克舉證成「污點」

新華社北京10月18日電 美國前國務卿科林·鮑威爾因感染新冠病毒引發併發症，18日去世，終年84歲。

鮑威爾的家人在社交媒體發布他去世的消息，說他先前已經全程接種新冠疫苗。

鮑威爾是軍人出身，1989年出任美軍參謀長聯席會議主席，成為擔任這一職務的首名非洲裔美國人，也是最年輕的參聯會主席。在美國1991年發動的海灣戰爭中，他指揮美軍與伊

拉克軍隊作戰。

鮑威爾2001年開始在喬治·W·布什政府出任國務卿，2004年辭職。他出生于牙買加移民家庭，是首名出任國務卿的非洲裔美國人。2003年，美國及其西方盟友不顧國際社會強烈反對，繞過聯合國安理會，以時任伊拉克總統薩達姆·侯賽因製造大規模殺傷性武器為由發動伊拉克戰爭。

美國出兵前，鮑威爾在聯合國會議上拿出

一管白色粉末作為「證據」，試圖證明伊拉克擁有大規模殺傷性武器。然而，美國始終沒有在伊拉克找到這類武器。俄羅斯總統普京曾說，鮑威爾晃動的可能只是「洗衣粉」。

鮑威爾數年後在媒體採訪中承認，他在聯合國那次展示包含不確切的信息，是他的人生「污點」。

(惠曉霜)

東南亞豪門熱衷挖掘「獨角獸」



新華社北京10月18日電 據美國媒體18日報道，一些東南亞富豪家族加大對「獨角獸」企業的投資，以對衝新冠疫情對零售和酒店等傳統行業的衝擊。

「獨角獸」是投資行業術語，指估值超過

10億美元、沒有上市的技术初創企業，其成立時間一般不超過10年。

彭博新聞社報道，從泰國、菲律賓到印度尼西亞，多個富豪家族要麼直接入股具有景氣度的企業，要麼成立風險投資基金參投。與美國硅谷風投合作，同樣是這些家族青睞的投資方式。

借助投資，這些靠傳統行業起家的豪門將有可能向電商和數字化世界滲透，開拓新的收入來源。在第二代和第三代家族繼承人看來，這一轉型需求尤為迫切。他們所在家族的老本行，因疫情期間的封鎖措施和旅行限制受困已久。

東南亞500家初創企業基金管理合伙人維沙爾·哈納爾說：「東南亞家族財富對技術和投資帶來的收益非常興奮。這些收益來自初創企業新近的成功。」

東南亞500家初創企業基金是約車企業格拉布公司和電商平臺Carousell的早期投資者。

哈納爾說：「許多家族資金來這一領域逐鹿。疫情加劇了資金流入速度。」

由于東南亞一些政府仍在抵御疫情，這一地區的豪門面臨不少艱難挑戰。亞洲開發銀行上月下調東南亞經濟增速預期至3.1%，稱這一地區在疫情中頗為脆弱。

東南亞同樣是風投活躍地區。彭博社提供的數據顯示，今年上半年，風投在這一地區達成創紀錄的393項交易，融資額達44億美元。

彭博社報道，儘管投資技術初創企業頗為燒錢，但這些家族依然無懼挑戰。他們的投資興趣涵蓋自動化製造、醫療技術和電動車等領域。

新加坡金門風險投資公司創始合伙人文尼·勞裏亞說，這些投資有助於加速創新周期，在這一地區構建技術生態。他說，這些家族對他們所投資的領域並不陌生，「與這些家族的會面令我印象深刻。圍繞如何與技術行業合作構建并發展自己的生意，他們總能問到點子上。」

(卜曉明)

伊朗和歐盟將在布魯塞爾就伊核問題舉行會談

新華社德黑蘭10月18日電 (記者王守寶 高文成) 伊朗外交部發言人哈提卜扎德18日表示，伊朗和歐盟未來幾天將在比利時首都布魯塞爾繼續就伊核問題舉行會談。

哈提卜扎德當天在例行記者會上說，伊朗副外長巴蓋裏與歐盟對外行動署副秘書長莫拉近日在伊朗首都德黑蘭舉行的會談「良好且具有建設性」。伊核協議維也納會談中尚未解決的問題、挑戰和障礙將繼續在布魯塞爾討論，巴蓋裏將率團參加會談。

哈提卜扎德表示，伊朗的主要目標是確保所有對伊制裁全部取消，美國無條件恢復履行伊核協議的義務。

本月14日，莫拉到訪德黑蘭并同巴蓋裏舉行會談。莫拉在會談中介紹了他在伊核會談中代表歐盟擔任協調員的任務，表示準備與包括伊朗在內的各方進行合作，推動伊核會談繼續進行，以取得各方都能接受的結果。

2015年7月，伊朗與美國、英國、法國、俄羅斯、中國和德國達成伊朗核問題全面協議。2018年5月，美國政府單方面退出伊核協議，隨後重啟并新增一系列對伊制裁。2019年5月以來，伊朗逐步中止履行伊核協議部分條款，但承諾所採取措施「可逆」。

伊核協議相關方會談今年4月開始在奧地利首都維也納舉行，討論美伊兩國恢復履約問題，迄今已舉行6輪。由于美伊分歧嚴重，以及伊朗政府領導層換屆，新一輪會談遲遲沒有舉行。